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Θέµα χρόνου είναι η έναρξη της οικοδόµησης του

Παιδιατρικού Νοσοκοµείου Θεσσαλονίκης µε την

φιλοδοξία να καλύψει όχι µόνο τις ανάγκες της

Βόρειας Ελλάδας αλλά και των Βαλκανίων καθώς σε

αυτό προβλέπεται να λειτουργήσει και

παιδοκαρδιοχειρουργική κλινική η οποία θα είναι η

δεύτερη στην Ελλάδα (η µοναδική που υπάρχει σήµερα λειτουργεί στην Αθήνα στο

νοσοκοµείο Αγία Σοφία). Στο νοσοκοµείο αυτό, το οποίο θα ανεγερθεί στο Φίλυρο,

µε χρηµατοδότηση από το Ιδρυµα Σταύρος Νιάρχος, και θα διαθέτει 300-350

κλίνες, θα µεταφερθούν όλες οι παιδιατρικές κλινικές των νοσοκοµείων της πόλης

(και του ΕΣΥ  και οι πανεπιστηµιακές), ενώ θα εξακολουθήσουν να λειτουργούν οι

Μονάδες Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών στο Ιπποκράτειο και στο Παπαγεωργίου.

Τα παραπάνω συζητήθηκαν στη διάρκεια σύσκεψης, µε θέµα τη διαµόρφωση

πρότασης οργανογράµµατος για το νέο Παιδιατρικό Νοσοκοµείο της

Θεσσαλονίκης, που είχαν ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός και ο  αναπληρωτής

υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης, µε τους διοικητές της 3ης και 4ης ΥΠΕ και τους

διευθυντές των Παιδιατρικών, Παιδοχειρουργικών, Παιδοογκολογικών και

Παιδοψυχιατρικών Κλινικών, καθώς και των διευθυντών των Μονάδων Εντατικής

Νοσηλείας Νεογνών και ΜΕΘ Παίδων των νοσοκοµείων του νοµού Θεσσαλονίκης.  

"Θεωρώ ότι ήταν χρήσιµη συζήτηση διότι είδαµε όλο το φάσµα των απόψεων και

των αναγκών που προκύπτουν από τις εισηγήσεις και τις  προτάσεις των

διευθυντών των όλων των τµηµάτων. Θα πάµε σε µία συνθετική πρόταση  που θα

παίρνει υπόψη της στο µεγαλύτερο µέρος αυτές προτάσεις. Θα πάµε σε µία πιο

αναβαθµισµένη πρόταση για  τον αριθµό των κλινών οι οποίες θα είναι λιγότερες

από 400 παίρνοντας υπόψη και την πληρότητα των κλινών που υπάρχει και τις

ανάγκες όπως έχουν διατυπωθεί. Θα είναι σίγουρα πάνω από 300, ανάµεσα 300 µε

350. Αυτό είναι η κατ΄αρχήν πρόταση για  την δυναµικότητα" ανέφερε ο κ Ξανθός,

µιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, µετά το τέλος της σύσκεψης και πρόσθεσε: "Μιλάµε

οπωσδήποτε για ένα σύγχρονο νοσοκοµείο τριτοβάθµιου χαρακτήρα του δηµόσιου

συστήµατος υγείας, στο οποίο θα συνεργάζεται αρµονικά το ΕΣΥ µε το

Πανεπιστήµιο. Θα έχει δηλαδή και Πανεπιστηµιακές κλινικές και κλινικές του ΕΣΥ.

Θα είναι ένα σηµείο αναφοράς για την προπτυχιακή εκπαίδευση των φοιτητών

αλλά και στη φάση  της εκπαίδευσης των ειδικευοµένων. Μας ενδιαφέρει να είναι

νοσοκοµείο το οποίο να έχει µία προοπτική περαιτέρω αναβάθµισης. Να έχει την

προοπτική δηλαδή να καλύψει ευρύτερες ανάγκες ακόµα και πέραν της χώρας. Να

παίξει έναν ευρύτερο ρόλο στα Βαλκάνια. Για παράδειγµα θα προβλεφθεί

παιδοκαρδιοχειρουργική κλινική. Αυτή τη στιγµή  έχουµε µία µόνο  κλινική στο

δηµόσιο σύστηµα στην Αθήνα στο Αγία Σοφία. Θα υπάρξει αυτή η πρόβλεψη. Θα

δούµε την ανάγκη αυτόνοµης συγκρότησης εξειδικευµένων τµηµάτων για

παράδειγµα παιδοορθοπαιδικό τµήµα παιδοογκολογικό, παιδο-ωρλ, παιδο-

οφθαλµολογικό". 

Απαντώντας στην ερώτηση, πότε θα αρχίσει η οικοδόµηση του Παιδιατρικού

Νοσοκοµείου και πότε θα µπορέσει να λειτουργήσει, ο κ Ξανθός είπε: "Νοµίζω ότι

είµαστε σχετικά πολύ κοντά στην έναρξη της οικοδόµησης. Υπάρχουν ήδη τα

πρώτα σχέδια οι πρώτες µακέτες και όσον αφορά τα αρχιτεκτονικά και όσο αφορά

τον υπόλοιπο σχεδιασµό των τµηµάτων. Νοµίζω ότι µε την κατεύθυνση που θα

τους δώσαµε τώρα πολύ γρήγορα θα προχωρήσει. Έχουµε δικό µας οικόπεδο,

είναι καθαρό, η εµπειρία από άλλες συνεργασίες δείχνει ότι θα προχωρήσουµε

γρήγορα. Το µεγάλο στοίχηµα είναι να µπορέσουµε να το υποστηρίξουµε στη

συνέχεια µε ανθρώπινο δυναµικό, γιατί αυτό είναι το ζητούµενο πάντα. Η

επένδυση στα κτίρια και τα µηχανήµατα, στον εξοπλισµό είναι πολύ κρίσιµη

προϋπόθεση, αλλά το πιο σηµαντικό είναι να έχεις το κατάλληλο ανθρώπινο

δυναµικό και τους εξειδικευµένους γιατρούς και το λοιπό προσωπικό το οποίο να

το υποστηρίξει. Αυτό θέλει έναν σχεδιασµό σε βάθος χρόνου, νοµίζω ότι µέχρι να

ολοκληρωθεί το έργο, που συνήθως είναι µία υπόθεση τριετίας τουλάχιστον.

Νοµίζω ότι σε αυτό το µεσοδιάστηµα και µε την ευχέρεια που έχουµε τώρα στη νέα

µεταµνηµονιακή  περίοδο νοµίζω ότι θα µπορούµε να κάνουµε  ένα σχεδιασµό  που

να ενισχύσει και µε επιπλέον θέσεις, ένα τέτοιο τµήµα. Ευτυχώς στο Ιδρυµα

Νιάρχος δεν έχουν τις δυσλειτουργίες και τα γραφειοκρατικά του δηµοσίου και

κινούνται πιο γρήγορα".

Τέλος, ο κ. Ξανθός, ανέφερε ότι θα συζητηθεί µε την τοπική αυτοδιοίκηση το θέµα

της πρόσβασης στο Παιδιατρικό Νοσοκοµείο το οποίο βρίσκεται κάπως µακριά από

το κέντρο της πόλης.
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υγείας υγείας υγείας υγείας 

Εκδήλωση για τον απολογισµό του κυβερνητικού έργου στο χώρο της υγείας

πραγµατοποιείται αυτή την ώρα στην αίθουσα “ Μανώλης Ανδρόνικος” του
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